Представляем воспоминания о врачах и медицинских сестрах Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о **РУФИНЕ АЛЕКСЕЕВНЕ СПИРИДОНОВОЙ** (г.р.1924).



Когда началась война, Руфина училась в школе. Осенью 1941 года, когда фашисты рвались к Москве, она подала заявление с просьбой направить ее в действующую армию. Просьба была удовлетворена.

После окончания краткосрочных курсов медсестер Руфину направили в 389-й медико-санитарный батальон 217-й стрелковой дивизии. В составе этой дивизии она принимала участие в боях под Москвой и в обороне Тулы. Затем ее фронтовые дороги пролегли по Западному, 1,2 и 3-му Белорусским фронтам. И везде, куда бы ни бросала Руфину фронтовая необходимость, медсестра, помощник комиссара медсанбата Спиридонова была в числе лучших. Самоотверженно и бесстрашно выполняла свой

воинский долг.

- Вспоминаются кровопролитные бои под Москвой, Брянском, в Восточной Пруссии. Наш медико-санитарный батальон, которым командовал капитан Н. Щербаков, однажды развернулся на опушке леса в нескольких спецпалатках. Линия фронта находилась от нас в четырех-пяти километрах. Шли ожесточенные бои, непрерывно поступали в медсанбат раненые. Хирурги, медсестры и я, операционная сестра, делали все для того, чтобы облегчить их страдания. Очень тяжело было в Восточной Пруссии. Как-то наш командир спрашивает меня: «Сколько ночей вы не спали?». «Пошли четвертые сутки». Сейчас я с удивлением и восхищением вспоминаю эти дни. Какой же сильной и мужественной была я тогда...



Ее боевой путь закончился в поверженном Кенигсберге. За мужество и героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Спиридонова Руфина Алексеевна награждена двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны второй степени и 19-ю медалями в том числе «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга». Демобилизовалась Руфина Алексеевна из армии в 1946 году. С 1974 по 1984 год Руфина Алексеевна работала врачом школы-интерната № 53, участвовала в торжестве.

Ведерникова Н. Военная медсестра / Наталья Ведерникова // Наша городская газета. - 2017. - 3 мая (№ 18). - С. 4 : фот.

Спиридонова Руфина Алексеевна // Маленькая страна. — 2015. — aпр.. — C. 3-4 : фот. http://maosh-53ngo.ucoz.ru/Gazeta/MS-Pobeda-70.pdf